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Na +1 H +1
Mg +2 0 -2
Zn +2 Cl -1 41
+5 47
Al +3 S -2 +4
+6
Cu +1 42 C -4 +2
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+4 45
OH SO,
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Al —-=2 O —-=3
3 2
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2 -2 +1
KMnO,
X + X + X =0
KMnO, X
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G\ S Cr N
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NaCI 1] ”
Co,
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1  NaCl, 2 FeCl; 3 FeCl, 4 Na,0 5 AlLO
6 AICI; 7 Zn0O, 8 znCI 9 NO, 10 SO,

NH, 3 1
5. PO, +5
6. NH,, +1 NH, CI

7. S0, +6
NaSO,
8. NO, -1

1 NaOH 2 Na,SO, 3 K,.CO; 4 ZnSO,
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=1x 2 16 1 8
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[ ] =1 8
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1 8 10 X
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[ 5] NH,NO5

[ 1 NH,NO,g =14x 2 1x 4 16x 3 80
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~ NH,NO,
147 2
= 100% = 35%
30 x 100% = 35%
35
[ 6] Fe,0,
Fe,0,500t
[ 1Fe,0q
= 2re x 100%
~ Fe,0, °
56" 2
56" 2+16 3 0 °
500x 70% 350 t
500t Fe,0, 350t
1.
1 Fe0 2 Fe0, 3 Fe0,
2. Fe,0; 10kg
3. NH, NH,NO,
4. 8kg NH,NO,
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1
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1000g5
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1 1009 159 15

2 100920 509 509 10
3. 80915% 209 209
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1 5g 2%

2 200g2%
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c+o0, 28 o

Ca0 + H,0 = Ca(OH),

1.
HO—H,+ 0,
2.
2H,0 = 2H, + 0,
3.
i
2KC10, == — 2KC1+30,1
4.

OEE 2H,1 40,1

Cuso, 2NaOH—=—Cu(OH)21 Na,S0,

C+0,5 %4 00,

C+0,2 %4 00,
s$+0, 5 8 50,




F+0, — PO,
2
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=
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=
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2 39+35.5+16x% 3 2 39+35.5 3 16x 2
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2 3re+0, 28 re 0,
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3 HgO—£_Hg+0

1 2KMnO,=2—K,Mn0,+Mn0,+0, 1
2 Fe+2HCI=FeCl,+H,1

2 Hy $+02——50,+H,0 0,
Ho0 0,
Hy$+0,——S0,+2H,0

2H)$+0,——250,+2H,0
2H,$+30,——250,+2H,0

=

A Wi

2H,S+30,===250,+2H,0

&if. &E ,
T #
@ @ @
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1
A IS

2C,Hy+50, 4C0,+2H,0

Ho0
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Cu0 Cu

Ele-3 SEETIALY
SRR Cu0)

0 +a- +1-3
H, + Cu0 <= ol + HQ
+1 +2

+1-2+1 -1 12

NaOH + HC1 = NaCl + H,0

H,+CUO=Cu+H,0

Zn+2HCI=ZNCl+H, 1
Zn+H,50,=ZnS0,+H, 1
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Zn+CuS0,=Cu+Zns0,

CuS0, + 2NaOH = Cu(OH), | + Na,50,
(eBstm) (SEED (SEMN  FRBE)

HCI NaOH NaCl
H Na HCI
H20 HOH

Fe+2HCI  FeCl,+H,1
Ca0+H,0 Ca(OH),
2KC10,=L-2KC1+30,1
2HgO=L 2Hg+0, 1

Fe+H,S0, FeS0,+H,1
2Mg+0,=2MgO0
2KMn0,=£-K,Mn0,+0,1 +Mn0,
Cu0+CO=£- Cu+CO0,

= 8
Ca0+Si0, 222 Casio,

H20
3NaCl



2 Cu(OH),=£-Cu0+H,0
3 Fe+CuCl, FeCl,+Cu
4 H,S0,+BaCl, BaSO,! +2HCI

5.
1
2
3
6- 3
1 13g
1
139 Xg
2
Zn + H,50, == Zn%0, + H, 1
(%) (B (B (85
3
Zn + H,50,/===Zn30, +H, 1
fh 1 X2
4
65_2
13 x
1372
X—F—OA(Q)
5
13g 0.4g
2
50g
1.429g/L 1/5
50g Xg

?H, + 0, 2®¥gHp

EH1XE 1BXZ

4_32
50 X
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4009 400+ 1.429=279.92 L
279.92x 5=1399.6 L

50g

1.
39
Zn+H,S0, ZnS0,+H,1
2.
4.08g
2009 4 10
15
10g 80g
CuS0,+2NaOH=Cu(OH),! +Na,S0,
160
160 2x 40 2 1 80g
10g 309

xg
CuSO,+2NaOH CU(OH),! +Na,SO0,

69

Zn+2HCI=ZNCl+H, 1

40

500g
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=40(9)
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12.25g
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2
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NaOH+HCI=NaCl+H,0
NaOH  HCI 40 36.5 NaOH  HCI
60 50
40 60
36.5 60
HCI 60gNaOH
Xg
NaOH+HCI  NaCl+H,0
40_585
60 X

60
=58.5x — =87.75

X=289 10 9
87.75¢
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12.5% 74.2% S%  15%

C3H8 C4H10 C4HB
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2]

CaC0, + CO, + H,0 Ca(HCO,),

a3 GEFMEE
Ca(HC0;), =& CaC0, + H,0 + CO,1
8 3

Ea-¢ FHEEGEL
fale —EA A

10mL

[Ca HCO,



[Ca(OH).]

C0,+Ca(OH), = CaCli + H,0

SHIER e

-—

Ble-5 ZE WA



C,He0

C.H,,0, = 2C,HO0 + 2C0, t
CEENE) (S

CaCO,4 Ca0 + CO,t

CaC0, + 2HCI CaCl, + CO,1 + H,0
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pH

pH

pH

S0, + H,0 = H,S0,

S0,

pH

I

H,S05

ik
250, + 0, & —* 250,

S04+H,0  H,S0,

5.

5.6

6
pH

5.6

S0,

H,S05

H,CO,

1L
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pH 5.6



pH 5.6 “ " 1979 9
23

pH
pH 5.0
1950 1965 15 2
%
1983
pH=4.0 pH=3.8 pH=3.7 pH=3.7 pH=4.6

pH 3.92
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1.
2.

3.
MgSO,

KNO,

9-1

B

o1 ’%‘*"E’]Iﬂkﬁﬁﬁ

9- 1

9-2

H,S0, Cl, KCI



Eo-6 &fHIHE
37 38

Cl- 9-7
HCI=H*+Cl-

EFAESES, AEEkEsT EAREET  SitEsEt o
Eo-7 SibE i

9-3

pH pH
9-8  9-9 pH 7

H+



Bo-2 FHPH AT e dh E’U@

Ee-9 | foPHIRAL
Zn Mg Al Fe

Zn+2HCI=ZNnCl+H, 1
2A1+6HCI=2A1C] ;+3H, 1
Mg+2HCI=MgCl,+H, 1
Fe+2HCI=FeCl,+H,1

9-5 3mL 1

Fe,04
FeCl,
Fe,05+6HCI=2FeCl;+3H,0

CUO+2HCI=CUCH,+H,0
9-6 NaOH

9-10



Eo-10 FREEEmmET
RS EEE

HC1+NaOH=NaCl+H,0

9-7 1 9-11

2 3mL

Fo-11 SLESIEEe 5 R
Na,C05+2HCI=2NaCl+C0,1 +H,0

AgNO5+HCI=AgCl 1 +HNO,
C0,+H,0 H,CO;4

N



19 19

NaOH=Na*+0OH~

9-12

9-8

Es-13 SEMNMARARE



9-9 9-14

o N

g
Eo-14 SRS
BRI

2NaOH+C0,=Na,CO4+H,0

2NaOH+S0,=Na,S05+H,0
2NaOH+S03=Na,S0,+H,0
9-10

[Cu OH ,]
CuS0,+2NaOH=Cu(OH), | +Na,S0,

[Fe(OH);]
FeCl,+3NaOH=Fe(OH) ;! +3NaCl



2. 409
3.150g 10 36.5¢
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10- 1

98 1.84g/cm® 20
1.07g/cm?
H2
S0,
H,SO, = 2H* +SO?Z
H+

10-1

10-2

Zn+H,50,=ZnS0,+H, 1
2A1+3H,S0,=A1,(S0,)5+3H,1
Mg+H,S0,=MgS0,+H, 1
Fe+H,S0,=FeS0,+H, 1
10-3 3L 1

Fe,0,



Fe,0,+3H,50,=Fe,(S0,)5+3H,0
CUO+H,S0,=CuS0,+H,0
10-4 10mL 1 2

2NaOH+H,S0,=Na,S0,+2H,0
10-5 3mL

BaCl,+H,50,=Bas0,! +2HCI

Na,CO4+H,50,=Na,S0,+C0,1 +H,0

|
|
m4
n Baso, S e/
10-6 3 3mL
1 2
Na,S0,+BaCl,=Bas0,! +2NaCl
Na,C0,+BaCl,=BaC0,: +2NaCl
BaC0,+2HCI1=BaCl,+C0,1 +H,0
HNO,4 H4PO,
H+
H+
1 pH 7
2

10-1

K\Ca\ma\Mgﬂﬂlnzn\FE\Sn\ Fb.L H) \CU.\Hg-.P;g\ Pt ...':';'L'I.h
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[Fe(OH);]
10.
11. 232 327

12.

11 4
800 1200mg 2000 2500mg
300 400mg

16 11

11-2

1850 5600mg

11-2

mg

0.0097
0.0033
1.4x 107
3.0x 107

10 18
10 15

Fe2*




100mL 0.05mL

ZnZ*
11- 2
CuCl,
+2
Fe,04
[Cu,(0H),C04]

100mL 20mL

FeCl,

Na,0



11-3

Zn+CuS0,=ZnS0,+Cu

Fe+CuS0,=FeS0,+Cu

11-4 11-3



; @ SEASEEE
@1 1-3 —%ﬂt%a”iud—_lﬁ’i'ftﬂ?

Cu0+C0=L- Cu+CO0,

11-4
E11-4 Siries
=, 8
Fe,04
WO3
W03,+3H2 W+3H 0
3000
11-5

SR
@11 T EFEERE



11-7

N

~N o o1~ W

11-8

PbO

CUC03' CU(OH)Z]

ZnCog

Ei1-8 HETSEEETR
=
ZnC03 =—=27n0+C0;
=. 8
Zn0+C =——=27n+C0

PbO,






g~ DN B

200

509

1000

C6H1005

n

12

12.

4 20
n
C6H1005
800
5000
50kg



24
C6H12o6
12 1 4mL 1
(CH,00n + nH,0 =98 o oy o
(YEHT) (AEE
Eiz-1 AEERTR
12 2
CgH1,04+60, 6CO,+6H,0+
19
19 38kJ 19

24kJ 1 12000 13000kJ

12 1

15.6kJ



12 1 100g

12 1
100g 100g
4.79 80kJ
3.99 140kJ
3.3g 56kJ
1. Cm(H,0)n
(CgH1005)N
[Cs(H,0)s]n
CeHgO C12H22044 CeH1o0s N CeH1206
C,H:O,N
2. 19
3.
4.
5.

12- 2




12

12

C6H1005

n



12 5]

LFmT e
E12-3 G REALERTHER

12

10



N

LA
566
5
%Eﬂ% e Bk ik
— r_—__—' T b} )
i EI IR
BEl1e-4 FoiiEaE i S pl dF st S e EL s

12 4

3000

FE12-5 EfHEl:'][IIEI’len n%ﬂﬁﬁjﬁ



25

2.99

12.

12

85

12

25

0.034g

76.8



) "i 1 - ! - 7 }4
- : HE—% » [ '_'__'I.
- e I N 1 '.'I‘L-'_T_.J'\ -
A T T a3
(a) (b)
e
JEEE Ak gri
kR |E . T -
Ak ":‘\{\-I}..'I AT}
[d)

Eiz-6 PEEMESAEE

12 6 1 6mL 69 5mL95 10mL40
12 7 15 20mL
pH
pH 5.75
Ca?
I.l"
& ]

E12-7 FASsm
AAEHANE

12 8

|: CHa ~(CHa o — CH; '@@

FimteE+H i
FFH

E1z-8 —iREk., —iRsEd
H-& R

10

Mg?



A~ OB

KMnO4
0.02
20
CoHg0 75
75
ca clo ,

HCIO
Ca CIO H,0 CO, CaCO; 2HCIO
2 M2 2 3

0.01g

20 0.5
PVP



84






	化学 （九年级） 
	——致使用本书的学生
	说 明
	绪言
	1 纯净物和混合物空气
	1·1 组成物质的微粒——分子和原子
	1·2 纯净物和混合物
	1·3 空气是一种混合物

	2 单质 氧气
	2·1 元 素
	2·2 单质
	2·3 氧气

	3 化合物
	3·1 化合物
	3·2 根据分子式进行的计算

	4 水
	4·1 水的组成
	4·2 水是一种重要的分散剂
	4·3 水在自然循环中的净化

	5 溶液的性质和浓度
	5·1 溶液的性质
	5·2 饱和溶液和不饱和溶液
	5·3 溶液的浓度

	6 化学反应和化学方程式
	6·1 质量守恒定律和化学方程式
	6·2 化学反应
	6·3 根据化学方程式的计算

	7 燃料和燃烧
	7·1 常用的燃料
	7·2 煤气、液化气的生产和使用
	7·3 燃烧和灭火

	8 二氧化碳、二氧化硫和酸雨
	8·1 二氧化碳
	8·2 二氧化硫和酸雨

	9 食盐及其加工产品
	9·1 食盐
	9·2 盐酸
	9·3 烧碱

	10 酸和碱
	10·1 酸
	10·2 碱
	10·3 酸、碱、盐、氧化物的分类和命名

	11 金属
	11·1 金属与合金
	11·2 金属的锈蚀和冶炼

	12 食物、织物和洗涤剂
	12·1 食物和营养
	12·2 纤维和织物
	12·3 洗涤剂和牙膏



